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[Pia Kjærsgaard] 
kommunalbestyrelserne sikres mulighed for at 
fritage visse virksomheder, der driver uegen- 
nyttigt socialt hjælpearbejde, for gebyr i for- 
bindelse med godkendelse, kontrol og tilsyn. 

Vi støtter lovforslaget. 

Lis Noer Holmberg (CD): 
Efter min mening var det ikke nogen god 

lov, vi fik lavet om levnedsmiddelgebyrerne. 
Den har helt klart ramt alt for mange af de 
mindre virksomheder, og jeg så gerne, at vi fik 
den lov nyvurderet. Når man hører om de helt 
urimelige gebyrer, der kræves for et ganske 
kort besøg, så krummer man tæer i skoene over 
at have været med til at lave denne lov. 

Men nu er det jo altså ikke loven som sådan, 
vi her skal drøfte i dag, men lidt småtteri, der 
er kommet ind, og som vi da ikke kan have 
noget imod. Da det jo desuden er finanslov- 
stof, tilslutter vi os selvfølgelig forslaget. 

Vi får så se, hvad der kommer ud af det, idet 
der jo står, at kommunerne får mulighed for at 
fritage. 

Elisabeth Arnold (RV): 
Ved behandlihgen af et af de tidligere lov- 

forslag i dag -  det var det om delvis privatise- 
ring af Seruminstituttet -  sagde ordføreren for 
Socialistisk Folkeparti, at det var et ideologisk 
forslag. 

Jeg synes ikke, man skal opfatte sådan noget 
som en kritik. Jeg synes, det er helt i orden, at 
politiske partier fremsætter ideologiske for- 
slag, og jeg vil da også gerne give det lille præ- 
dikat til dette forslag, at det også er et ideolo- 
gisk forslag. Og det synes jeg er helt i orden; 
det er et ideologisk forslag, som vi fra radikal 
side har været positivt indstillet over for som 
led i finanslovforliget. 

Vi vil derfor også være med til at gennemfø- 
re det, som vi har lovet. 

Kofod-Svendsen (KRF): 
Det er næppe nogen overraskelse, at jeg sy- 

nes, det er et godt forslag. Vi medvirker selvføl- 
gelig gerne til, at det bliver gennemført så hur- 
tigt som muligt. 

Vi vil selvfølgelig være meget interesseret i, 
om kommunerne nu også lever op til de inten- 
tioner, som vi mener er forudsat i lovforslaget, 
og hvis kommunerne ikke lever op til disse in- 
tentioner, så sociale varmestuer og spise- og 

væresteder osv. bliver fritaget, og hvis de læg- 
ger en meget, meget strikt fortolkning af det 
konkurrencemæssige ind, så må vi jo behandle 
denne sag en gang til. Men jeg håber, at kom- 
munerne virkelig viser fleksibilitet og værdsæt- 
ter det uegennyttige sociale arbejde, som udfø- 
res, så det, der er intentiorien med lovforslaget, 
også sker fyldest i praksis. 

Sundhedsministeren (Ester Larsen): 
Jeg takker for den meget brede tilslutning til 

forslaget. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslagets overgang til anden behand- 
ling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til 

Sundhedsudvalget. Hvis ingen gør indsigelse 
mod dette forslag, betragter jeg det som vedta- 
get. (Ophold). Det er vedtaget. 

Meddelelser fra formanden: 

Formanden: 
Der er ikke mere på dagsordenen. 

Skatteministeren har meddelt mig, at han 
ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til lov om ændring af lov om en real- 
renteafgift af visse pensionskapitaler m.v. 

(Lovforslag nr. L 149). 

Skriftlig fremsættelse af forslag: 

Skatteministeren (Peter Brixtofte): 
Jeg skal herved tillade mig at fremsætte: 
Forslag til lov om ændring af lov om en real- 

renteafgift af  visse pensionskapitaler m.v. 
(Lovforslag nr. L 149). 
Lovforslaget sigter generelt imod at skærpe 

de institutionelle investorers interesse i at inve- 
stere i byggeprojekter til gavn for beskæftigel- 
sen i bygge- og anlægssektoren. Det går bl.a. 
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ud på at fremme privat byfornyelse ved at tilla- 
de realrenteafgiftsfri investeringer i privat by- 
fornyelse inden for visse rammer. Der sker og- 
så en modernisering af eksisterende regler om 
realrenteafgiftsfri investeringer i byggeri. 

Forslaget er en del af forliget om finanslo- 
ven for 1993, som er indgået imellem regerin- 
gen (Det Konservative Folkeparti og Venstre), 
Socialdemokratiet, Det Radikale Venstre, 
Centrum-Demokraterne og Kristeligt Folke- 
parti. 

Idet jeg i øvrigt henviser til forslagets be- 
mærkninger, skal jeg anbefale det til Folketin- 
gets velvillige behandling. 

Meddelelser fra formanden: 

Formanden: 

Der er foretaget ændringer i følgende ud- 
valg: 

Markedsudvalget (7/12 92): 
Udtræder: Marianne Jelved (RV) 
Ny stedf.: Elisabeth Arnold (RV) 
Udtræder: Sonja Albrink (CD) 
Ny stedf.: Mimi Jakobsen (CD) 

Der er ikke mere at foretage i dette møde. 

Folketingets næste møde afholdes i morgen, 
onsdag den 9. december 1992, kl. 13.00. 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
den dagsorden, der er opslået i salen. 

Mødet hævet kl. 18.01 


